

БУТОВА Евгения Геннадьевна [7.6.1988, г. Благовещенск Амурской обл.] – поэт, прозаик.



Окончила ср. школу с Михайловка Михайловского р-на. С 1999 Б. – пост. участница обл. семинаров юных литераторов, лауреат разл. региональных стипендий и грантов для одарённых детей, с интервалом в два года вышли два сборника её стихов – так складывается репутация едва ли не самой известной начинающей поэтессы Амурской обл. Стихи Б. публикуются при активной поддержке предс. правления Амурской обл. писательской организации И. Игнатенко, который принимает в

судьбе Б. и др. молодых поэтов самое живое участие. Ранние стихи Б., при всей наивности восприятия окружающего мира, действительно отличает продуманное внимание к детали и художественная законченность: «Лист дрожит, боясь сорваться, / Ветер дёргает его. / “Я могу ведь потеряться, / Не найдёт меня никто”. // Но, смирившись с горькой долей, / По тропинкам, по кустам / Улетает дальше в поле / Поглядеть: а что же там?» («Лист»). Образ юной поэтессы привлекателен ещё и тем, что её творчество не трагично, почти не предполагает дисгармоничных мотивов, в целом характерных для подростковой поэзии (ср. феномен московской поэтессы Ники Турбиной). Хотя позднейшие стихи Б. неизбежно отражают проблемы личностного роста, растущую тревожность, они вместе с тем содержат метафорически зашифрованную надежду: «Хлещет дождь по лицу. Непогода. / Ты идёшь, не зная куда. / Твоё счастье – твоя свобода, / И дороги, и города. // Снова даль за спиною тает / В этой серой осенней мгле, / И в глазах огонёк мерцает, / Освещая дорогу тебе...». Название третьего поэтического сборника Б., «Озябшие цветы» (2009), фиксирует эту смену не только сезонных, но и жизненных циклов: «...Повеяло враждебно холодами. / А лето торопливо так ушло, / Не попрощавшись с блеклыми цветами» («Озябшие цветы»).



душке, раненном в бою. За участие в этом бою он получил медаль «За отвагу», которую внучке отдала бабушка. Ему Женя посвятила стихотворение «Память о деде».

(Зачитать стихотворение в кн. «Неизвестная птица», стр.12).

И всё-таки Женя ещё ребёнок, она любит ходить в школу, любит праздники, природу, животных, и обо всём этом она пишет в своих стихах. Почитайте их сами. И тогда автор этих небольших книг станет вам ещё ближе, ещё понятнее.

Книжная выставка «Стихи — моя стихия»

Цитата:

*«Они — моя стихия,
В них радость
И в них грусть»*

Женя Бутова.

Бутова Е. Неизвестная птица: Стихи. — Благовещенск, 2000.— 15 с.

Бутова Е. Черемуха: Стихи.— Благовещенск, 2001.—20 с.

Бутова Е. Лист; Подумал кот; Неизвестная птица; Память о деде; О весне; Слова: Подружка; Сентябрь: Стихи // Приамурье-2000: Лит.-худож. альманах. — Благовещенск, 2000. — С.46.

Бутова Е. Вечер; Росянка; Летним днем; Приближение осени; Бим. По дороге в Петербург; Его стихи; Картина: Стихи // Приамурье-2001: Лит.-худож. альманах.— Благовещенск, 2001.— С.101.

Бутова Е. Дикая роза; Звезда и месяц; Бабье лето; Завтра химия: Стихи // Росток, № 1: Альманах юных литераторов. — Благовещенск, 2001.— С.11-14.

Список литературы

Грибенник Н. Неизвестная птица: [О юной поэтессе Ж.Бутовой] // Калейдоскоп. — 2000. — 21июня.

Игнатенко И. Свой голос // Бутова Е. Неизвестная птица: Стихи.— Благовещенск, 2000.

Маслов О.К. Тянитесь к солнцу: [О юных дарованиях Приамурья] // Росток № 1: Альманах юных литераторов. — Благовещенск, 2001.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Заданные рифмы, которые раздаются на уроке после объяснения задания.

Каждый ученик получает по одной строчке.

СТАКАН — БАНАН — КАРМАН — ОБМАН

ПЕЧКА — ОВЕЧКА — СВЕЧКА — КОЛЕЧКО

МАРТЫШКА — ПОКРЫШКА — ПУСТЫШКА — МАЛЫШКА

ХАЛВА — ГОЛОВА — МОЛВА — ПЛОТВА

КРУЖКА — ПОДРУЖКА — ЛЯГУШКА — ЧАСТУШКА

КОНЫ — ГАРМОНЬ — ОГОНЬ — ЛАДОНЬ

СВИСТОК — ЛОТОК — ПЛАТОК — ЛОТОК

БЕГ — СНЕГ — ВЕК — ЧЕЛОВЕК

МЫШИ — КРЫШИ — МАЛЫШИ — КАМЫШИ

КУКУШКА — СТАРУШКА — ПОДУШКА — ВАТРУШКА

ПТИЦА — СТРАНИЦА — ДЕВИЦА — УЧЕНИЦА

КОШКА — ЛОЖКА — ОКОШКО — НЕМНОЖКО

ШАР — ПАР — ЖАР — УДАР

ТРОН — ЗВОН — СЛОН — ПОКЛОН

ЧЕМОДАН — ВЕЛИКАН — ВУЛКАН — ТАРАКАН